
Commentaire : Il est important de bien distinguer les deux structures suivantes :
.c’est un homme ( هَذَا رَجُلٌ ) (1

....cet homme-çi ( هَذَا الرَّجُلُ ) (2
La première structure est une phrase complète ( ٌجُمْلَةٌ مُفِيدَة )car elle est composée d’un 

 

qui ( مُبْتَدَأٌ )

est ( هَذَا )est d’un ( ٌَخَبر ) qui est ( ٌرَجُل ). Ces deux termes sont nécessaires au sens de la phrase et
aucun des deux ne peut être supprimé. 

complète (ٍجُمْلَةٌ غَْ�ُ مُفِيدَة ) car même si  

elle ne contient pas de ,( هَذَا ) est bien présent ( مُبْتَدَأٌ ) ( .( خَبرٌَ

En e�et, lorsque (ِالَْمُشَارُ إلَيْه ) prend l’article (ال)  , il ne forme plus qu’un seul mot avec ( اسِْمُ الإْشَِارَةِ)

de telle sorte que si l’un des deux est substitué à l’autre, le sens principale de la phrase est conservé.

رْسُ الثَّامِنُ  8الدَّ

Exemple :
==هَذَا الرَّجُلُ تاَجِرٌ  الرَّجُلُ تاَجِرٌ هَذَا تاَجِرٌ 

l’homme est un commerçant= c’est un commerçant = cet homme est un commerçant
Remarque : On appelle le nom dé�ni par l’article après (ِاسِْمُ الإْشَِارَة ) le substitutif ou l’apposé : 
Exemple :

هَذَا الوَْلدَُ . . . . هَذَا وَلدٌَ 

الَمُْشَارُ إليَْهِ 

( الْبَدَلُ )

البَْدَلُ 
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La deuxième structure quant à elle, n’est pas une phrase


